

褚此里不知道看病还能报销。听到治病要花高昂费用后，他忧心忡忡地回家自己找草药吃。

在外打工的儿子得知消息后赶回家，送培褚此里到香格里拉医院治疗，经过1个多月的治疗，培褚此里痊愈了。他住院共花去1.5万余元费用，通过“新农合”保险和州里统筹的大病保险，为他报销了80%的医疗费，自己仅需支付2000元。培褚此里对此感激不已，感谢党的好政策。

据史定东介绍，按照2017年省政府发布的《云南省健康扶贫30条措施》要求，迪庆州制定出台了《迪庆州贯彻落实云南省健康扶贫30条措施实施方案》，将“让群众看得起病”作为健康扶贫的重中之重，采取建档立卡贫困户100%参加“新农合”保险和州级统筹的大病保险，个人缴费部分由各级财政给予全额资助，且先诊疗后付费。

目前，迪庆州的建档立卡贫困群众看门诊，一般诊疗费由基本医疗保险基金全额支付。普通门诊基本医疗保险年度最高报销限额则比其他城乡居民提高了5个百分点，对28种慢性疾病门诊的报销比例提高到80%~90%。而病情较重、进行转诊转院的群众，在其通过基本医保、大病保险、医疗救助报销费用后，报销比例达不到90%、其个人年度支付医疗费用仍超过当地农村居民人均可支配收入的部分，由财政兜底解决，实现了群众住院医疗费用实际报销比例高达90%，真正让群众看得起病。

## 让群众看得好病

2018年3月，德钦县的一对夫妻去走亲戚，途中因车辆颠簸，不慎造成怀中几个月大的婴儿颅内大面积积水，生命垂危。孩子被送到迪庆州人民医院后，由于医院缺乏相关医疗技术，医院边采取措施稳定

孩子病情，边依托与昆明市儿童医院达成的对口医疗帮扶协议开启绿色通道，向昆明市儿童医院求助。

昆明市儿童医院迅速派出业内专家飞往香格里拉市，对孩子进行检查治疗。由于病情重、急，当地又缺乏相应的医疗设备，在经过专家会诊后，孩子很快就转院到昆明市儿童医院治疗。此后，在昆明市儿童医院专家先后几次成功的手术后，孩子转危为安，目前已基本康复。

昆明市儿童医院和迪庆州人民医院合作抢救和治疗这名婴儿，是迪庆州健康扶贫工作中的一个典型案例。它生动诠释了大医院对口帮扶医疗互助，使得当地群众看得好病。

据史定东介绍，由于发展滞后等历史原因，迪庆州当地医疗卫生水平一直较低。几年前，为整合医疗资源壮大医疗实力，迪庆州把原州人民医院和原香格里拉市医院合并为如今的州人民医院，以此提高医疗水平。

近年来，在省委、省政府的关心和部署下，云南省省级层面制定出台《云南省卫生计生委（今云南省卫生健康委员会）迪庆州人民政府关于建立共同推进机制坚决打赢迪庆州健康扶贫攻坚战的意见》，将大医院组团帮扶，提升迪庆医疗服务能力，让群众看得好病，作为健康扶贫重点工作推进。

在健康扶贫工作中，迪庆州一方面通过强化人才队伍、医疗设备等自身建设来提升医疗水平；另一方面通过对口帮扶政策，与复旦大学附属儿科医院、云南省第一人民医院、云南省肿瘤医院、昆明市儿童医院等8家省内外大医院形成组团帮扶模式。通过大医院分批次派出短期医疗队、长期驻院医务专家、开通远程专家会诊诊疗系统、开通重大疾病转院绿色通道、转院治疗一站式结算系统等办法，在大医院与迪庆州、县医院间实现了无缝对

接。基于此，群众在迪庆当地的医院就能得到大医院专家的诊疗，或通过绿色通道快捷转入大医院治疗。如今，全州已有上万名患者受益于这种对口帮扶，极大地增加了当地群众看得好病的比例。

本刊记者 晓宇